



Falange

T. 2078

Año II

Núm 333

Dos años de victoria. ¡Arriba
Españal ¡Franco, Franco,
Franco!

Al comenzar el III Año Triunfal: España, Franco, Falange

Palma, como España entera, conmemora con ardor patriótico encendido, la fecha que inicia el III Año Triunfal, celebrando hermosa y brillantemente el "Día de Marruecos".--Detalles de los actos efectuados, expresión de españolismo puro, de admiración hacia los que combaten, y fervorosa unión con el Caudillo

Su Excelencia el Generalísimo recibe el homenaje del Gobierno de España, y es elevado a la suprema categoría de Capitán General del Ejército y de la Armada de la Patria. FRANCO, FRANCO, FRANCO

Ansiosos, impacientes en vísperas de las «Fiestas Grandes» recorrimos el sábado las principales calles y plazas de nuestra ciudad. Muchos eran los preparativos; Palma españolísima y disciplinada—lo observamos nosotros—quebrantó casi unánimemente las leyes que regulan la jornada de trabajo. Mucha, muchísima gente trabajaba casi a oscuras. Pero... no fueron los patronos que lo exigieron a sus obreros, fueron los mismos obreros nacionalsindicalistas que se ofrecieron entusiasmados a los patronos, para que «sus» comercios y talleres correspondientes fueran los que mejor exteriorizaran con banderas y guirnaldas de mirto, la adhesión, el amor, que sentimos todos los españoles hacia el Caudillo y a España, gracias a él «Libre» de la peste roja extranjera.

Son españoles de cepa...



En los kioscos de periódicos vimos colas. Largas hileras de hombres, mujeres y niños que iban adquiriendo—no pan como en la osna roja—sino retratos del Caudillo y carteles con las consignas de estos días: «18 de Julio», «España Libre», «Franco, Franco, Franco».

Por todo, animación extraordinaria; ambiente de fervor nacional y muchos, muchos mirones también contemplando los movimientos de los camaradas obreros que ultimaban los arcos triunfales y tribunas.

Ayer domingo, amaneció la ciudad pulcra, compuesta y engalanada como una novia. Con afán febril todo Palma ha trabajado y se ha unido a la iniciativa oficial, cooperando en sus posibilidades en presentar a la población en consonancia con los días de gloria que conmemoramos.

No hay balcón que no luzca vistosa colgadura y en ellas se ve prendida la égida del Caudillo o su nombre invitando: Franco! Franco!

El comercio atendiendo a la invitación ha adornado los escaparates y en algunos, con gusto selecto. La Casa de las Artes merece un sincero elogio. Su Bazar está convertido en verdadero Monumento. Dos portales artísticos, imitación del Sarcófago de la Virgen de la Cabeza y del Alcázar toledano, recuerdan las gestas imborrables de nuestra Cruzada. Entre ambos pórticos y en sitio destacado un busto marfilino del Generalísimo ejecutada dicha obra por el escultor camarada Serra y en la parte más alta el escudo Imperial. Unas columnas de follaje coronadas por aguilas imperiales en oro, que sostienen nuestro escudo, de Flechas y Yugo, e inscripciones patrióticas, forman un conjunto acertadísimo, completado por banderas de España y de la Falange.

En la fachada principal del Ayuntamiento, se han colocado tres mapas de vastas dimensiones, confeccionados en nuestra Delegación de P. y P. indicadores de los laureles conquistados por nuestras tropas durante los años que llevamos de Guerra Santa.

Empresas particulares como Gas y Electricidad, han levantado arcos; el de dicha Sociedad emplazado, en la calle Colón, aunque sencillo es de mucho efecto. El del Excmo. Ayuntamiento colocado en la Avenida de Antonio Maura, es un auténtico Arco de Triunfo, monumental y de gran sobriedad y gusto, como también las tribunas del Paseo del General Franco, Sagrera y Vía Roma.

Si: españoles auténticos, profunda, cordial, dignamente españoles son esos hijos de la tierra marroquí que, en la lucha gloriosa que España vive, entre ríos de sangre y oleadas de patriotismo, pasean sus chilabas blancas y zapaladoras, mascullan con sus bocas de español un raro castellano, y sienten en el pecho latir al unísono con todos los corazones su propio corazón.

Si: españoles auténticos son esos marroquíes que acudieron los primeros a formar en las filas del GENERALÍSIMO en aquel 17 de julio de 1930, aprestándose a la lid para salvar a España. Cuando los hijos espíritos de la Patria vendíanla y la escarnecían. Cuando los que balacearonse, de niños, en la cuna sobre la tierra española, y los que abrieron los ojos bajo cielo español y a orillas de nuestro mar debieron de sentirse más latinos, más compenetrados con el sentir de la raza, olvidándolo todo para volver las miradas a las frías estepas moscovitas, ¡qué bello, qué admirable el ejemplo magnífico de esos hermanos nuestros musulmanes, a que nos liga a nosotros una historia de tiempos muy, añejos y un cariño nacido en los momentos nuevos!

Es que en tiempos que fueron abría entre nosotros la incomprensión de una línea divisoria que el contacto reciente

ha convertido en un lazo que nos ata en plan de viva hermandad. Es que en ellos la voz inextinguible de la sangre les llama a tierras de España, como nos llama a nosotros esa misma hermandad a tierras marroquíes. Es que las viejas gestas que crearon laureles, coronaron a todos con su verdor inmarcesible. Es que España y Marruecos, situados frente a frente sobre las bravas costas del mismo mar, infiltran en el alma de sus hijos el sentimiento claro de la que fue en edades muy lejanas su unión estrecha en el istmo que se trocó más tarde en el Estrecho.

Las glorias de Marruecos y de España, estuvieron pareadas muchas veces. Si Tariel puso planta en tierras de Algeciras ganando una batalla, Guzmán el Bueno cosechó eterno honor para su Patria. Si el Ejército español llevó a Ceuta y Melilla sus armas y su brío, con ellos fué la enseña de la civilización, para fundir las almas tanto como los cuerpos pu-dieranse apartar.

La convivencia larga, de siglos y más siglos, hizo que, lentamente limáranse las asperezas que la tradición marcara en ambos pueblos. Y de manera igual que junto a la mezquita en donde entona el muezzin su plegaria doliente se eleva el templo católico con su torre en cuya altura voltean las campanas,

que almas se van irón apremiando, conociendo, comprendiendo y amando hasta que todo ha quedado flotando el rescoldo inextinguible de la sangre que late en las venas de todos: sangre de España en los hombres del Morab; sangre árabe en los hombres de España.

España llevó al Africa del Norte la civilización moderna, como trajeron de Africa del Norte la suya los guerreros del Islam. En Marruecos se levantan los monumentos que ha forjado la España de estos siglos, como se levantaron y han sido respetados, con profunda admiración los que son bello ornato de Córdoba y de Granada. Y a la orilla del mar se miran ambas orillas de las tierras que la clave formidable de Hércules apartara de un golpe legendario.

Pero ni el semi-dios de la Mitología pudo lograr aislar a España de Marruecos, porque sobre las aguas del Estrecho flota y flotará siempre el alma de dos pueblos, ligados por el amor, más fuerte que las tierras y que los mares.

Si: españoles de cepa son estos nuestros hermanos marroquíes que nos ayudan con su heroísmo y su nobleza a crear la España nueva. Españoles de cepa, a los que España rinde el homenaje digno de su alta abnegación.

El Jefe Provincial de Propaganda Nacional camarada Sebastián Sancho Nebot, invita a todos los heridos en campaña, y a los familiares de los caídos en nuestra Santa Cruzada al acto de «Homenaje al Combatiente» y «Exaltación al Trabajo», que se celebrará mañana. A los heridos les ruega se situen en la tribuna del Paseo del General Franco (Borne) y a los familiares de los caídos en la tribuna del Paseo de Sagrera.

SIGUE EN LA PLANA DOS

De acuerdo con lo acordado en el último Consejo de Ministros, la Vicepresidencia del Gobierno acaba de firmar un decreto cuya parte dispositiva dice así:

Artículo I.—Se restablece la dignidad de Capitán General del Ejército y de la Armada con todos los honores, privilegios y prerrogativas de que gozaba antes de ser suprimida.

Artículo II.—Se exalta a la dignidad de Capitán General del Ejército y de la Armada al Jefe del Estado, Generalísimo de los Ejércitos de tierra, mar y aire y Jefe nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. Excmo. Sr. D. Francisco Franco Bahamonde.

PARTES OFICIALES DE GUERRA UNA DENUNCIA ANTE EL MUNDO

EL DE ANTEANOCHE

En el frente de Teruel han llevado a cabo nuestras tropas en el día de hoy un profundo y brillante avance en un frente de más de 35 kilómetros, habiéndose ocupado y rebasado, además de muchas posiciones de gran importancia, los pueblos de Mora de Rubielos, Rubielos de Mora, Albetosa, San Agustín, Barracas, Pina y Alcoles continuando el avance a la hora de dar el parte.

Los rojos han sido ampliamente derrotados y perseguidos, habiéndoseles cogido enorme cantidad de material y gran número de prisioneros no precisados todavía por proseguir su ofensiva nuestras magníficas tropas.

En el frente de Castellón se ha ocupado el pueblo de Castillo de Villamalefa, se ha pasado el río Argelia y continúa también nuestro avance.

Un intento de los rojos contra algunas posiciones del sector de Sort, ha sido totalmente deshecho.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En la noche del 14 al 15 fué bombardeado eficazmente dos veces el puerto de Valencia.

Salamanca, 16 de julio de 1938.—II Año Triunfal.

De orden de S. E. el General Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno

EL DE ANOCHE

En el frente de Castellón, después de vencer la resistencia enemiga, se han ocupado los pueblos de Zucainá y Lubiende y otras posiciones al norte y sur de éste.

En el frente de Teruel ha continuado hoy el avance de nuestras tropas que ha conquistado los pueblos de Noguera y Fuentes de Rubielos, habiéndose logrado ocupar por completo los altos valles del Linares y del Mijares. Más al sur, en el sector de Barracas se ha conseguido avanzar también en gran profundidad, conquistando importantes posiciones.

La victoria conseguida por nuestras fuerzas ha sido brillantísima, habiendo derrotado ampliamente a los rojos, persiguiéndoles y causando enorme destrozo.

Como a la hora de dar el parte continuaba nuestro avance, no se conoce exactamente el número de prisioneros hechos, pero se sabe que asciende a muchos centenares y que es muy grande la cantidad de material y armamento cogido al enemigo.

Merece hacerse notar el gran espíritu y resistencia de nuestras valerosas tropas, que desde hace varios días avanzan combatiendo, y han liberado en poco tiempo gran extensión de terreno.

Entre los prisioneros hechos hoy, figura un importante jefe enemigo, quien ha declarado que los rojos, convencidos de su derrota, se proponen destruir la siderurgia del Mediterráneo. La España Nacional que no necesita esta industria para la guerra por sobrarle medios y fábricas, denuncia al mundo y a toda la clase obrera esta destrucción

En la fiesta gloriosa del Segundo Aniversario

sistemática y estéril de los instrumentos y fuentes de trabajo de los obreros.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Entre Alcira y Valencia, en un combate aéreo, han sido derribados hoy 6 «Curtiss» rojos.

En el límite de las provincias de Teruel y Castellón, entre los pueblos de Olba y Puebla de Arenoso, nuestra aviación que como siempre ha cooperado hoy con gran brillantez al éxito de las operaciones, ha perseguido y bombardeado a fuerzas rojas superiores a una división que se retiraban del valle del Mijares, causando al enemigo tan considerable número de muertos y tal destrucción, que puede asegurarse que la gran unidad o unidades bombardeadas han sido totalmente deshechas.

De orden de S. E. el General Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno Salamanca 17 de Julio de 1938.—El Año Triunfal.

Los actos de ayer

Repicaron alegres las campanas en todos los campanarios de la Isla. Recordaron seguramente tantos campanarios huérfanos derruidos por el juego y por la dinamita y gritaron: ¡Aleluya! en su sonido triunfal.

ESCOLTANDO LAS BANDERAS DE ESPAÑA, DE SU REVOLUCION NACIONAL-SINDICALISTA Y DEL JALIFA

Las juventudes de la Falange desfilaron por las calles de Palma.—En el campamento instalado en el paseo del Mirador.—La gente aplaudió al futuro de España.—Brillante principio a las Fiestas Comemorative

PROLOGO.—España ha querido que fueran las Juventudes, las que inauguraran oficialmente las fiestas conmemorativas del Glorioso Alzamiento Nacional. Las juventudes que son la esperanza, el futuro del Imperio, han izado en señal de homenaje la Bandera verde del Jalifa en un campamento, donde duermen almas de hombres en cuerpos de niños.

Mejor homenaje no podía hacerse a los camaradas de allende el estrecho que han enajenado de sangre la Patria. Regulares, Methalla, Guardia Jaliñana... Escenas de Sevilla, Cáceres y Badajoz. Ruta gloriosa del camino madrileño. Cultura y civilización. Mezquita de Córdoba y Alhambra de Granada. Arcos de herradura, esmaltes y cincelados. Espadas y arabescos... Todo esto significa el acto de ayer. Recuerdo y homenaje.

EN CASA PRIMO DE RIVERA.—Los alrededores de nuestra casa estuvieron ayer desde primeras horas de la mañana, repletos de camisas azules jóvenes, que esperaban la hora del desfile. En el amplio salón de actos, que resultaba insuficiente, se agolparon para escuchar un breve parlamento que les dirigió el camarada Cladera Secretario Provincial de las O.J. después de dictar las órdenes referentes al día: «Vais a llevar en este desfile tres Banderas. La Nacional y la de la Falange ya as conocéis. Pero también llevaréis una Bandera verde con una estrella bordada en blanco. Es la de S. A. Imperial de Marruecos el Jalifa. Ese acto de hoy con el que se inauguran las festividades conmemorativas del Glorioso Alzamiento Nacional y la de la Falange ya las conocéis. A esos hermanos que han caído por España. En el campamento, serán izadas en sus mastiles, como símbolo de amor: la roja-guinda.

Como vigilia tensa, siempre en pie: la roja-negra.

Como homenaje: la verde... ¡ARRIBA MARRUECOS! ¡ARRIBA ESPAÑA!

LA SALIDA.—Realmente emocionante fué el acto de salir las Banderas a la calle. Formaron varios cientos de pequeños camaradas. Las Banderas entonaron la Marcha del Imperio. Se levantaban brazos. Se presentaron armas y se organizó el desfile a las órdenes del Jefe de Milicias de las O.J. y entonando el «de frente... Marchen» un cornetín pequeño y muy simpático.

EL DESFILE.—Por las principales calles de la población desfilaron los Cadetes y Flechas hacia el mirador. Frente a la Seo, a la sombra de las agujas góticas se agolpaba mucha gente. El Excmo. Comandante General de Baleares Enrique Cánovas de la Cruz, acompañado de sus Ayudantes y del Jefe de Estado Mayor, don Carlos Marin de Bernardo; el Jefe Provincial accidental y Delegado Provincial de Propaganda, camarada Sebastián Sancho; el Jefe Asesor Político de Milicias y Secretario accidental, camarada Vila; la Jefe Provincial de Falange Femenina, camarada Sureda; y la Secretaria, camarada Zaforteza; el Delegado Provincial de O.J., camarada Alfin; el Delegado local de Falange, camarada Martorell; el Subdelegado Provincial de Educación Nacional, camarada Vilanova; una comisión de camaradas de Frentes y Hospitales; el Coronel Díez de Tejada y varios Jefes y Oficiales del Ejército.

Abrió la marcha del desfile unos gastadores muy pequeños, que caminaban erguidos, pisando recio, y que la gente aplaudía. Seguía la Banda de Falange. Ondaaban al viento las tres Banderas, hermanando en sus repliegues sus colores. Después rendía escolta una Falange de Cadetes con fusil. Y continuaba una larga caravana de Cadetes, Flechas y Pelayos en número superior al millar, que pasaban haciendo vista a la derecha y gritando ¡Arriba España!

EL CAMPAMENTO.—Al pie de las escaleras del Mirador, teniendo como fondo el Mare Nostrum con sus titanes acerados y como arco de entrada el rectángulo del Palacio de la Almudaina, la Catedral y el cielo azul, se montó un campamento. Ocho tiendas de campaña pequeñas, con sus lonas y sus estacas y tres mastiles.

Los camaradas de las O.J. cubrían en magnífica formación la soberbia escalinata. A los acordes de la Marcha Imperial, fueron izadas las Banderas. La multitud saludó brazo en alto. Luego se despidió S. E. el Comandante General y el Jefe de Falange, rindiéndoles los honores correspondientes.

Los pequeños otra vez formados retornaron a sus cuarteles. En el campamento quedó una Falange de guardia, 4 centinelas, arma al brazo que darán escolta, en estos tres días conmemorativos a las 3 Banderas. Banderas que agita la brisa marina...

Nuestra obra ha de tener como guía fundamental la continuación de la tradición histórica. El pueblo marroquí de hoy se ha de sentir ligado a España y orgullosos de España como lo estuvo en otros tiempos el Islam del Califato de Córdoba. Elogia luego el carácter musulmán, que dice algo del progreso y admirador de la grandeza. España se ha llevado adelante; España se le ha mostrado grande y por eso la admira y la quiere a la vez.

Recuerda los años que fueron en Marruecos de dura labor para el Ejército. Obra fecunda, que se reali

LAS JERARQUIAS EN EL HOSPITAL MILITAR

Alegría de los heridos y enfermos.—Pasteles, tabaco y vino español. La posdata a la carta.—Monjas y damas enfermeras

Las Jerarquías de la Falange, visitaron ayer el Hospital Militar. El Jefe accidental camarada Sancho, acompañado de una hermana de S. E. el Comandante General; el Secretario Provincial, camarada Vila; la Jefe de la Sección Femenina, camarada Sureda; el Delegado Provincial de O.J., camarada Alfin; el subdelegado de Educación Nacional, camarada Vilanova, y una comisión de camaradas de Frentes y Hospitales. Fueron recibidos por el Teniente Coronel don Ramón Anglada.

Las salas blancas, con las camas alicadas, fueron recorridas. Las albas tocas de las monjas, alegría en sus ojos y paciencia en sus manos y los vestidos blancos también de las Damas enfermeras, que llevaban bordados en rojo cinco flechas, nos acompañaban.

Las camaradas de la Sección Femenina servían a todos unos pasteles y un vasito de vino español. Los heridos, ca balleros que han ofrecido su sangre en esta magna cruzada, levantaban su brazo con la mano extendida y saludaban. Un poco de tabaco ofrecido por Frentes y Hospitales. Al lado de las camas se entablaban conversaciones animadas.

—Yo soy del «Baleares»—y ya estoy casi bueno.—Sólo deseo retornar a la vida del mar.

COMPENETRACION HISPANO MARROQUÍ

Brillantísimo acto en el Salón Mallorca.—Lo que es y lo que ha de ser la política Española en Africa.

No podía faltar en «El día de Marruecos» la expresión doctrinal de cual es nuestra historia en el Norte de Africa, y cuales deben ser los pasos sucesivos, que nos llevan a consolidar esta soberbia afirmación de unidad, que significa la actuación elevadísima de aquellos nuestros hermanos en la Guerra Salvadora que sostenemos.

A este fin se organizó para ayer tarde a las siete un acto público, que tuvo lugar en el Salón Mallorca con gran afluencia de gente. A cargo estaba el desarrollo de las ideas a exponer, del catedrático de Arabe de la Escuela de Comercio Sr. Montilla, y de nuestro Delegado Provincial de Educación Nacional, Director del Conservatorio de Música y Canónigo Magistral camarada M. I. Sr. D. Antonio Sancho Nebot.

En el Salón, profusamente adornado, resonaron solennemente las notas más justas del Himno del Jalifa. La presidencia posóse en pie. La presidencia, formada por el Excmo. señor Sr. Gobernador Civil D. Miguel Fons, el Jefe Provincial accidental de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, camarada Sebastián Sancho, el Alcalde camarada Zaforteza, el Asesor Político de Milicias y Secretario accidental camarada Vila, el Director del Instituto Rdo. señor Bosch, los directores de la Escuela de Comercio y de Artes y Oficios, señores Zaforteza y Barceló el Presidente de la Junta Reguladora de Caspación y Exportación señor Casasnovas, representando al Coronel del Regimiento de Infantería, el Comandante Sr. Canals, el Sub-Delegado de Educación Provincial camarada Vilanova Salcedo, la Sra. Cascante y el Sr. Oliver. Con ellos los dos oradores, Sres. Montilla y Sancho.

PAALBRAS DEL SR. MON. TILLA

El profesor de la Escuela de Comercio es recibido con aplausos. Hace una brillante disertación echando una mirada, a través de la Historia, a las relaciones estrechísimas, que unen a nuestra Patria con el pueblo marroquí. Luego se refiere a la actual situación política, recordando el hecho, de que Marruecos es un pueblo jurídicamente independiente, que se ha sometido a España voluntariamente y por amor. Voluntariamente, siguiendo en pos de la admiración, que España le ha inspirado y por amor, por atavismo de raza, que nada puede borrar. Son dos naciones—dec—con su personalidad propia y con sus caracteres inconfundibles, que es preciso coordinar para lograr su perfecta unión.

España, como potencia mediterránea; necesita afirmar su planta en Africa. ran parte de esta labor está hecha ya. Hay ahora que conservarla y engrandecerla.

Nuestra obra ha de tener como guía fundamental la continuación de la tradición histórica. El pueblo marroquí de hoy se ha de sentir ligado a España y orgullosos de España como lo estuvo en otros tiempos el Islam del Califato de Córdoba. Elogia luego el carácter musulmán, que dice algo del progreso y admirador de la grandeza. España se ha llevado adelante; España se le ha mostrado grande y por eso la admira y la quiere a la vez.

Recuerda los años que fueron en Marruecos de dura labor para el Ejército. Obra fecunda, que se reali

zaba, a pesar del abandonismo que, con su inutilidad nos conducía a la siega de vidas y al agostamiento de las esperanzas.

¡Looz al Ejército! exclama. En España habrá siempre frailes y militares, aquellos para predicar la fé y y sostenerlas con su valor indomable. ¡Viva Marruecos español! ¡Viva Falange Española! ¡Viva Franco!

tituye un monumento imperecedero para Primo de Rivera.

Aquel Jefe de la Legión, el que inspiró la idea, el que trazó los planes, el que inició el desembarco y resolvió de una vez para siempre el problema, era entonces un teniente coronel: Franco (ovación formidable, el público puesto en pie repite con entusiasmo el nombre del Cardillo).

Esto en el pasado. El presente nos dice con su voz de epopeya, que los hijos de España y los hijos de Marruecos estamos tan unidos, que podemos hoy celebrar este día de Africa. Como en los corazones de los hombres hay en los pueblos afinidades, que existen y que aunan, pero que son difíciles de analizar. Señalemos dos que nos muestra el actual momento por obra de una política sana y de una íntima compenetración: Los marroquíes han visto la dignidad con que luchamos y sacudimos el yugo que el extranjero nos quería imponer, y han admirado nuestro genio guerrero.

Es frase del Jalifa, el Movimiento Nacional no es el ejercicio de un derecho, sino el cumplimiento de un deber. Como nosotros, contra el desorden, la opresión, el cinismo, se han levantado el Jalifa y su pueblo: Es que han visto en el cielo de España un sol más encendido que el de Marruecos.

Hubo un tiempo en que los marroquíes nos miraban con un cierto desdén, porque no habíamos penetrado en el misterio de su manera de guerrear. Pero luego conocieron a Sanjurjo, a Goded, a Mola, a Varela, a Yagüe, forjados en una escuela de héroes, y aquel pueblo sintió a España y vino a unirse a nuestro Ejército. Midió su heroísmo, y le consideró digno de ser moro. Ha luchado con él y sabe que vence siempre.

Hay entre todos, uno a quien adora, a quien llaman el Jefe de los jefes, y a quien quieren por guía, como lo quiere España: Franco. (El público, puesto en pie, ovaciona largamente).

Tracemos someramente la que haya de ser nuestra guía en el futuro. Apuntaré solamente las ideas (el público dice: No, no).

Ante todo ¿a donde vamos? El político, como el pedagogo y el estratega,

Hay otros puntos, que se deben de dar a resultados de los tratados internacionales: anatamos en el Cardillo; autor, factor, espíritu y caudillo, ese es Franco. Expresión de todos los principios. Y queda demostrada mi tesis: La política hispano-marroquí, es Franco, Franco, Franco.

Solamente las notas enardecedoras de «Cara al sol» podían cortar la ovación entusiasta con que fue escuchado el discurso del Delegado Provincial de Educación Nacional. Y el Público entonó fervorosamente nuestro Himno...

Después, el Himno Nacional, con su magestad soberana, oído reverentemente, puso término al acto.

Para hoy y mañana JEFATURA DE PROPAGANDA

PROGRAMA

A las 18'45.—Concentración Provincial del Movimiento en la explanada del muelle.

A las 19.—Desd, la tribuna levantada al efecto hablarán el camarada Delegado Provincial de Organizaciones Juveniles Alfin Delgado y el Coronel de Infantería don Ricardo Fernández de Tamarit.

A las 19'30.—Será leído solennemente desde la tribuna, el homenaje del CAUDILLO.

Potentes altavoces permitirán la fácil audición a cuantas personas estén allí congregadas.

Día 19, «DIA DE LA REVOLUCION NACIONAL Y FIESTA DE EXALTACION DEL TRABAJO».—A las 9, en el Mirador, bendición por el Ilmo Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca, de la Cruz de los Caídos.

A continuación celebración de una Misa «Sub Die».

Las camaradas de la Sección Femenina y las buenas españolas depositarán ramos de flores en honor de los que dieron su sangre por España.

A las 19.—Gran Manifestación popular, «Homenaje al Combatiente y exaltación al Trabajo». Se organizará la manifestación en la Casa Primo de Rivera, recorriendo el siguiente itinerario: Reina M. Cristina, Avenidas Alejandro Roselló, P. España, Olmos, Via Roma, P. Santa Catalina Tomás, General Mola, General Franco, Avenida Antonio Maura, Paseo Sagrera y P. Atrazanas en donde se disolverá la Manifestación, con los cánticos patrióticos y nacionales.

JEFATURA LOCAL ORDEN PARA EL DIA 18

Todos los Camaradas Militantes y los adheridos de esta J.O.N.S. se hallarán inexcusadamente, a las 17'15 horas en el Hogar de la Demarcación respectiva, para dirigirse bajo el mando de sus Jefes Naturales, al lugar de la concentración Provincial.

Todos los militantes, así como los adheridos autorizados para ello, vestirán el uniforme de nuestra Institución.

Por Dios, por España, y su Revolución Nacional Sindicalista. El Jefe Local, Antonio Martorell. SALUDO A FRANCO ¡ARRIBA ESPAÑA!

NOTA: Los Camaradas de la 7.ª y 8.ª Demarcaciones, se congregarán a la hora dicha en los Hogares de la 4.ª (Avenida Alejandro Roselló 114) y de la 2.ª (Aragón 211) Demarcaciones, respectivamente.

SINDICATO DE EMPLEADOS DE OFICINAS ORDEN. All objeto de tomar parte en el día de la conmemoración del III aniversario del Alzamiento Nacional, todos los afiliados deberán encontrarse en la Plaza de San Miguel, el próximo día 19, a las 8 de la tarde. Espero que todos sin pretexto ni excusa de ninguna clase, cumpliendo esta orden.—El Delegado.

COOPERATIVA ELECTRA POPULAR DE PALMA DE MALLORCA

Desde el 1.º de Agosto pagará todos los cupones vencidos en el Crédito Balear y Banco Español de Crédito, la COOPERATIVA ELECTRA POPULAR.

CEMENTERIO DEL AUTOMOVIL BERNARDO PERELLO

SASTRERIA e UNIFORMES MILITARES Bartolomé Berga CASA CENTRAL: Mayor, 51 y 55, y Pl y Margall, 8 TELEFONO NUM. 11 e FELANITX

Dimos... momento... Santa... S. E... mandan... Enrique... En la... Orden P... Provinc... camarad... el Audi... el M... el Inter... en... el J... Sres... Carab... el Vice... del... de las... Aviaci... ción Esp... de la... Paño, e... del seño... del Sr... de Adm... Director... de la Ac... Arcés; e... Oficio... de la F... de la J... de la E... en repres... Correos... de la Gá... el J... y otras m... no recor... Celebr... llan May... ando don... asilian... los RR... Carmelita... El pans... mo del C... M. I. Sr... gado Pro... nal, came... que ensa... ción y p... man, exa... es que p... de su h... impender... HOMEN... Fue la... Propaga... creación... cieron su... braves m... gloriosa... vimiento... Por es... accionan... pan del... las mar... cuadro a... que adqu... hogareño... Por man... como ca... miguero... tan los... fraternat... As cadés... paisesn... prolonga... La Ma... conquist... hiamo, d... Las Jer... Tuñem... taron, d... muchach... puestos... bros. El... Propaga... de del E... ción Fen... reda de... ria Ant... sa Mach... cretaria... LIBROS... Entre... los luga...

Nuestra Armada vencedora a su Patrona

La festividad en Palma

Dimos en nuestra edición del sábado una impresión ligera de los cultos solemnizados que se celebraban en los momentos de cerrar nuestro diario, en el templo de los PP. Camelitas, en Santa Catalina. Como prueba de cómo nuestra ciudad se unió a la fiesta, recordamos ahora solamente algunos nombres de los que a ellos concurrieron.

S. E. el Almirante Jefe de las Fuerzas de Bloqueo del Mediterráneo, don Francisco Moreno Fernández; el Comandante General de Baleares, don Enrique Cánovas, a quienes acompañaban el Comandante Militar de Mallorca, señor Rodríguez Acosta, los Jefes de Estado Mayor señores Ozamiz y Marín de Benmado, señores comandantes de los cruceros y sus ayudantes.

En la parte izquierda del presbiterio estaban el Gobernador Civil de la provincia señor Fons, el Delegado de Orden Público Sr. Enseñat; el Alcalde de Palma, señor Zaforteza; el Jefe Provincial intarino de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, camarada Sancho; el Presidente de la Audiencia Territorial Sr. Delgado; el Magistrado Sr. Conde en representación de la Audiencia Provincial; el Interventor de Hacienda Sr. Fuster, en representación del Sr. Delegado; el Almirante de la Marina Itá Juan Sr. Maron; los generales retirados Sres. Aguilar, Bañicas, León de Carabito, Pou, Padou de Comasena; el Vicealmirante Sr. Ferragut, y representaciones de la Marina de Guerra del Ejército y de los Institutos armados; el Jefe de Falange Marítima camarada Ferrer; el Jefe de la Aviación Leonaria; el Jefe de la Aviación Española señor Franco; el Cónsul de Italia Sr. Ramondino; el señor Paño, en representación del Sr. Cónsul de Inglaterra; el Gestor Provincial señor Salom, en representación del Sr. Presidente; el Administrador de Aduanas señor Marote; el Director del Banco de España Sr. Roca; el Director del Instituto, Sr. Bosch; el de la Academia de Bellas Artes, señor Arcés; el de la Escuela de Artes y Oficios, señor Barceló; el Presidente del Fomento Agrícola don Manuel Fuster; el Jefe de Estadística, señor Olea; el Delegado del Trabajo camarada Ejepe.

Los señores Massot y Carnicer, en representación de los Cuerpos de Correos y Telégrafos respectivamente; el señor Casamayor en representación de la Cámara de la Propiedad Urbana; el Jefe de Seguridad señor Ferrer y otras muchas personas que sentimos no recordar.

Celebró la Santa Misa el Rdo. Capelán Mayor de esta Base Naval, Rev. Fr. Faustino Martínez, a quien asistían, como Diácono y Subdiácono los RR. PP. Bartolomé y Juan Ferrer Camelitas Descalzados.

El pánfego de la Madre Santísima del Carmelo estuvo a cargo del M. I. Sr. Canónigo Magistral y Delegado Provincial de Educación Nacional, camarada Antonio Sancho Nebot, que ensalzó con su palabra siempre cálida y elocuente a la Virgen del Carmen, exaltando la devoción magnífica que por ella ha sentido, a lo largo de su historia empujada de hazañas imponderables, la Marina Española.

HOMENAJE POPULAR

Fue la Delegación Provincial de Propaganda la que se encargó de llevarlo a cabo. Para eso prestó su cooperación el Sindicato de Cafés, y cifraron su trabajo y su belleza esas tardes muchachas que vesten nuestra hermosa camisa azul, símbolo del Movimiento.

Por esta vez las que sirven en los camarines comedores infantiles el pan del amor de España, sirvieron a los marinos valientes de nuestra Escuadra admirable el café y la copa que adquirió ante sus ojos un sello hogareño al ser puesto en sus manos por manos de mujer, sustituyendo al corno camarero del eterno bar. Horniguero la ciudad por donde pulula con los uniformes azules. Alzazara fraternal la que llenaba el recinto de los cafés, y desbordó por las calles palmasanas en júbilo y en risas que prolongáronse durante toda la tarde.

La Marina Española fue ayer, por conquista de admiración y de entusiasmo, la dueña de nuestra ciudad. Las Jerarquías de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. vistieron, durante la actuación de nuestras muchachas, los bares y los cafés y los puestos destinados a recogida de libros. El Jefe Provincial de Prensa y Propaganda y Delegado de Propaganda del Estado, camarada Sancho Nebot; la Delegada Provincial de Sección Femenina, camarada Catalina Sureda de Dezcallar, las camaradas María Antonia Villalonga y María Luisa Machimbarrena, Jefe Local y Secretaria Provincial respectivamente.

LIBROS PARA EL MARINO

Entre tanto, establecidas en diferentes lugares de la capital, colectaban

se en mesas petitorias libros para los marinos.

Al lado de las mesas, dirigiendo la colecta, Señoras y Señoritas palmasanas, daban la nota de femineidad que es el más bello florón de actos semejantes. La recaudación fue grande. Cerca de los tres milares de volúmenes fueron recogidos. En las bandejas vimos, al pasar, moneda y billetes.

EN EL PALACIO DE LA ALMUDAINA

Ante un concurso selecto, al par que numeroso y entusiasta. Tuvo lugar el sábado por la noche el acto de concierto organizado por nuestros gloriosos marinos, broche magnífico al programa del día trazado con motivo de la festividad de la Santísima Virgen del Carmen, patrona de la Marina.

Tuvo por marco nuestro histórico Palacio de la Almudaina y por ejecutores del notable programa la masa coral, creada por el infatigable Rdo. don Juan M.ª Tomás, y del verbo cálido y melodioso de nuestros poetas Rdo. don Lorenzo Ribet, y de Jorge Andreu Alcover.

La concurrencia, fué selecta y numerosa, figurando entre ella, nuestras autoridades, gloriosos marinos y militares y representaciones artísticas y culturales de Palma.

Recordamos: A los Excmos. Sres. D. Francisco Moreno, Almirante Jefe de las fuerzas de Bloqueo del Mediterráneo y señores; Comandante General don Enrique Cánovas; Comandante de Marina don Gabriel Rodríguez Acosta; Gobernador don Miguel Fons; Alcalde de Palma don Mateo Zaforteza; Jefe accidental de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, camarada Sebastián Sancho Nebot; Delegado de Hacienda don Lorenzo Pastor; Presidente de la Audiencia señor Delgado; Contralmirante, don Antonio Ferragut; el gestor Municipal Sr. Alabern; Doctor don Bernardo Suau; Director del Hospital Militar, teniente coronel, don Ramon Anglada, nutridísimas representaciones militares integradas por los Sres. Jefes de Cuerpo y Armas de la Guarnición, crecidísima representación de nuestra Marina de Guerra; Delegado de Orden Público señor Enseñat; Comandante Doctor Gimeno, de Sanidad Militar; Delegado provincial del Trabajo, camarada Espejo; y don Faustino Morell. El bello sexo estaba espléndidamente representado, no mencionando nombres por no hacer interminable esta relación.

Y hete aquí el programa.

El órgano lanzó las vibrantes notas de nuestro "Himno Nacional" que fué escuchado por todos de pie y brazo en alto.

Siguió el recitado del "Himno del Crucero "Baleares" de nuestro gran poeta Pemán, "Estrella del Mar" del Laureado don José Zorrilla; Himno a Calvo Sotelo e "Himno Breve" admirablemente recitados por Flechas Navales.

Ejecutó, luego, "Cantiga de Alfonso X el Sabio" de Pedrell; Villanesca "Manifiest" de Villalonga, todas ellas con "A la Virgen" de Guerrero y el verdaderas filigranas musicales que fueron objeto de una ejecución irrefutable y merecieron aplausos.

El tercer número de programa, correspondió al camarada Jorge Andreu, recitando las poesías "Falange del Mar", de la que es autor; "Canción de las Sirenas", y "Oda Naval del Odio y del Amor" de J. M.ª Pemán que tipo con entonación maravillosa.

El Académico y poeta Rdo. D. Lorenzo Ribet desarrolló un notable parlamento titulado, "La Virgen Mediterránea"; repleto de interés y de sublimada literaria.

Fue coronada su labor con un prolongado aplauso.

Finalizó la velada con la bellísima "Salve de la Marina" que ejecutó la Capella Clásica, de manera magistral, siendo objeto de repetición, delante la insistencia de los aplausos de la distinguida concurrencia.

El "Himno Nacional" coreado que cerró la notable fiesta fué como al comenzar el concierto, escuchado de pie y brazo en alto.

LAS CALZADOS AMERICAS
S. MIGUEL, 159
SUCURSAL: SINDICATO, 37

CALZADOS CELTA
JAIME II, 67

Justo homenaje al Caudillo

Fue el sábado día de satisfacción intensa y de entusiasmos, valientes entre nuestros marinos. Celebraron la fiesta religiosa de su Patrona excelsa, sintieron hervir, acaso como nunca, su fervor patriótico, y se sintieron objeto del más sincero y profundo cariño de toda la ciudad que, por iniciativa y obra de Falange Española Tradicionalista y de las JONS les rindió el vivo tributo de su más honda adhesión.

¿Qué más? La Marina gloriosa tuvo un gesto admirable: el de mostrar su entusiasmo al CAUDILLO, su fe profunda en él, su penetración con la España y con la Causa que el GENERALISIMO representa. Y en ese gesto se ha ensalcado ella misma hasta tocar los límites de lo más digno de lo.

Pero... procedamos con orden, e informemos:

DESDE FUERA

"El Almirante Jefe de Estado Mayor de la Marina al Generalísimo: La Marina Nacional, en su nombre y en el de los caídos, se dirige por mi conducto a V. E. en respetuoso ruego de que se digne honrarlo vistiendo su uniforme".

Tal es el texto del mensaje. Mensaje de adhesión firmísima al CAUDILLO, de comprensión tan sentida, que es la verdadera proclamación de una unidad absoluta entre la Marina y el Ejército, entre la Armada y España.

Ni un comentario cabe. Un ¡Viva la Escuadra Nacional!; un ¡Viva el CAUDILLO!; y un ¡Arriba España!

BORN
HOY A LAS 3'15
MONSTRUO DE LA CIUDAD
con WALTER HUTSON
NOCHE EN EL CAIRO
por MIRNA LOY
En Español
DE PARRADA
con REGINALD DENNY

Bailes familiares
Sábados, domingos y días festivos
TELEF. 2456

Transportes Reunidos de Mallorca, S. A.
J. Anselmo Clavé, 8 y 10 : Tel. 2469
PALMA DE MALLORCA

Transporte combinados de domicilio a domicilio con todas las poblaciones Nacionales.

Corresponsales:
MALAGA.—D. Adolfo Navarrete del Pino, Agente de Aduanas calle Córdoba, 3.
MELILLA, (Marruecos).—D. Antonio Cabrero Cáceres, calle del General Pareja, 1.
CADIZ.—D. Adolfo Navarrete del Pino, Rafael de la Viesca, 5.
CEUTA, (Marruecos).—D. Remigio González Agente de Aduanas.
SEVILLA.—D. Miguel Izquierdo, Agente de Aduanas, Plaza de Santo Tomás, 11.
SEVILLA.—D. Filomeno de Aspe, Agente de Aduanas, calle Tomás de Ybarra 30.
VIGO.—D. M. Alvarez Tome, calle Pablo Morillo, 4.
CORUNA.—Sres. Viuda de Eladio Pérez y Cía., calle St. Catalina, 11.
GIJON.—D. Antonio T. Vega, Consignatario y Agente de Aduanas.
SANTANDER.—Sres. Berga y Compañía, Paseo de Pereda, 13.
BILBAO.—D. Ignacio Mijangos Díaz, (Agencia "La Camerana"), Perro 1.
PASAJES.—Sres. Sobrinos de Manuel Camara y Cía. Agentes de Aduanas.
PASAJES y SAN SEBASTIAN.—Sres. Anso y Cía. Agentes de Aduanas.

SEGUNDO ANIVERSARIO DEL CAMARADA

JUAN BARBARA PUIG
¡PRESENTE!
MUERTO POR DIOS Y POR LA PATRIA EL 19 DE JULIO DE 1936 A LOS 19 AÑOS
R. I. P. A.

SUS AFLIGIDOS PADRES, HERMANA, HERMANO POLITICO Y DEMAS FAMILIA SUPPLICAN UNA ORACION POR EL ALMA DEL FINADO; Y SE SIRVAN ASISTIR AL TURNO DE MISAS QUE SE DIRAN EL MARTES DIA 19 EN LA IGLESIA DEL ARENAL DESDE LAS 7 Y MEDIA A LAS 8 Y MEDIA, SERAN APLICADAS EN SU FRAGIO DE SU ALMA

Crónica de El Tebib Arrumi

Había de ser hoy la fecha que es 16 de Julio. El día de la Virgencita del Carmen. Victoria rotunda, aplastante, coronación de la obtenida en los últimos 4 días.

El enemigo, en plena derrota, huye, y es perseguido de cerca por nosotros hacia Viver. Se adentra en Valencia y deja libre de su presencia el último reducto aragonés, que al sur de Teruel hollaba.

Ha caído Pina, Mora de Rubielos, Rubielos de Mora, San Agustín, Barracas y Alcolas y todas las trincheras de aquella gran bolsa que media 25 kilómetros de Este a Oeste por 35 de Norte a Sur. Todo al suelo. Al suelo las famosas fortificaciones. Al suelo las consignas de Negrin: resistir, resistir, todo al suelo.

El empuje de nuestras fuerzas, una vez más, se hace incontestable y el día del Carmen del segundo año triunfal, pasará a la historia como jornada triunfante. Este esfuerzo glorioso de nuestras unidades, traerá hondas repercusiones para el resto de la guerra. ¡Cómo han luchado nuestros soldados para vencer la ciclópica resistencia de Mora de Rubielos, con qué ardor, con qué ímpetu, han peleado con más fervor estos últimos días! ¡Y como no han de batirse triunfadoras nuestras tropas si saben que las mira el Caudillo!

Porque anteaer y ayer Franco, el Generalísimo, una vez más recorrió el frente de batalla dejándose ver de sus magníficos soldados que le aclamaban y que este día temblaron por él, con su preciosa existencia. Porque cuando llegó a la primera línea, en la posición de Santa Bárbara, se presintió la aviación rja iniciando un duro bombardeo que por fortuna pronto fué acallado por nuestros bravos antiaéreos. El asapero que dimos todas cuando vimos dibujarse en el cielo los humos blancos de los antiáereos y la alegría con que vitoreábamos a los artilleros cuando pusieron en fuga a los de la "Temerosa". Solo vivió impasible aquellos momentos el Caudillo, con su sonrisa abierta, serena de siempre y siguiendo con los gemidos las evoluciones de los Curós para huir de se del fuego que los hacían.

Las tropas que vieron este episodio enriquecieron de tanto vitorear al jefe de siempre, al que una vez más volvió a ser aquel comandante Franco de la Legión, desafiando sin jactancia el peligro y pensando solo en cumplir su deber que esta vez ha llenado de entusismo aún más de lo que estaban nuestros bravos muchachos.

Fue la Virgen del Carmen, esta Virgen que hoy veneramos de nuevo como patrona de la española marinería. Fue ella la que protegió con su manto al Salvador de España, Virgencita que rida a todos los españoles leales con su fe y su Dios, amparados, sigue protegiéndonos con tu excelta protección. Ayuda siempre a nuestra marinería, a esos hijos absegados de nuestra madre patria, que a diario, silenciosamente, libran en las agües rutas vicarioras.

Entre ellos tienen a tu gente más devota, como aquel heróico Manuel López García; aquel soldado de Infantería de marina que aun herido, sobre la cubierta del "Baleares", sigue en su puesto al pie de su ametralladora y cuando vé caer una granada que queda cerca de una caja de municiones que amenaza incendiarse para evitar una catástrofe, se lanza hacia la caja de las proyectiles y no pudiendo de otra forma, po estar herido en los brazos, con el pecho ya va empujando hasta llevarla por la boda al mar, donde cae envuelta en llamas, mientras el héroe recibe una ráfaga de ametralladora y entrega su vida gritando Viva España y la Virgen del Carmen.

Entre estos marineros están las tri-

pulaciones bravas de los submarinos, con la imagen de la del Carmen, Santa Madre de Dios, en la cámara de los torpedos. La gente brava y sufrida que vive en esos tubos largos, donde por toda comodidad hay una pequeña litera para cada dos tripulantes, porque mientras media tripulación reposa, la otra mitad está siempre de servicio. Y en esos barcos temerarios en que se sirve con abnegación porque en invierno no hace frío, mucho frío, viento, lluvia, ruido y aquello se mueve como un demonio y se aguarda el timento de la inmersión para amortiguar el grifo. Y en el verano calor, mucho más calor en la inmersión, despedido por los motores y acumulaciones. Y tanto en invierno como en verano, inmersiones larguissimas, de 18 horas y media, de las 3'30 a las 22 horas en verano en las que falta el oxígeno y constante sofoca de ácido carbónico. A las 3 horas de inmersión ya no cabe una esquilla dentro del submarino. Al llegar la noche, todo el mundo respira precipitadamente con la boca entreabierta, cual quier esfuerzo implica un enorme cansancio. Cuando hay que hacer algún trabajo, o reparación de avería, estos síntomas se agudizan por el mayor consumo de oxígeno.

Pero no falta el buen humor a bordo. Un oficial comprendió a días voluntarios que boxaban en la inmersión, consumiendo enorme cantidad de oxígeno. "Muchachos — les dijo — ya estáis muertos porque habéis consumido vuestro oxígeno y vivís a expensas del oxígeno que los demás os prestamos. Como muertos, hace el favor de estaros quietos". Algunos oficiales tienen más de 2.000 horas de inmersión en esta campaña y como la velocidad corriente es de dos nudos, 3'8 kilómetros por hora han recorrido unas 4.000 millas bajo las aguas. La distancia a América a la velocidad de un hombre andando despacio. En la superficie, por la única escotilla abierta, entre el aire a los motores con una velocidad de 120 kilómetros por hora y sopla el viento por todas partes. Horas y horas de tensión nerviosa. A 6, 4, 3 o 2 millas de la boca del puerto enemigo y otras veces cerca de las naves amigas. Y de noche, de accho y vigilancia tensa, pegados a la costa roja y viendo pasar contrabandistas y más contrabandistas no podemos hundir por la política internacional. Y aún as, ayudan a ganar todos los días la guerra, con heroísmo insuperable.

Un comandante muy chiquitito, pero muy grande, hundió al "Ciudad de Barcelona" cargado de material de aviación, aviones, los primeros "Devotines", cañones y 350 voluntarios internacionales, de los que no se salvaron ni 40. La verdad es que mientras el barco se hundía ordenó a todos rezar un padrenuestro y después se puso en el fondo, junto al barco hundido. Otro submarino, hundió al "Cabo Pallas" con 11 mil toneladas de municiones que llevaba 7 mil toneladas de municiones de hierro, municiones, camiones y viveres.

¡Virgen del Carmen, señora reina de los mares. Proteje a la gente marinera, hijos de los más abnegados de la marinería de España. Por tierra, mar y aire triunfales jornadas vivimos. Hermanos españoles: Viva la Armada, el Ejército, la Aviación. Viva siempre Franco, siempre arriba España.

SEGURO CONTRADIFICIONER
La Funeraria LIORET
GENERALIDAD 237
TELEFONO 2017

RIALTO
HOY, A LAS 3'30 TARDE
EL ES INOCENTE
con GILBERT ROLAND y MONA BARRIE
Moderno
HOY, A LAS 3'30 TARDE
Vivir para soñar
con ROGER PRYOR y PHILIPS HOLMES
BOLERO
por la genial CAROLE LOM BART y GEORGE RAUT

COMPRES «AQUI ESTAMOS»

MEMORIA: Un mes, 2'50 ptas. Extranjero semestre, 24'00 " Número suelto, 0'15 "

AÑO II PALMA DE MALLORCA NUM. 333

1938 LUNES 18 DE JULIO III TRIUNFAL

REDACCION Y OFICINAS CASA PRIMO DE RIVERA Calle Reina María Cristina TELEFONO NUM. 2078

El camarada Serrano Suñer expone nuestra gesta

El Ministro del Interior pronuncia por el micrófono de Radio Ceuta un vibrante parlamento, himno exaltado a España, al Caudillo y a nuestros combatientes

Soldados, camaradas de la Falange, musulmanes. Todos los años en día como el de hoy España recorda a sus héroicos hijos que el día 17 de Julio de 1963 defendieron las libertades y el honor de la patria. Aquel puñado de valientes dirigidos por su capitán que aquí en este punto del continente agitando banderas y blandiendo espadas salió para abrir los caminos del cielo y del aire. Fue de aquí de donde salió para salvar a España y para salvar al mundo de la esclavitud, lo que se realiza con las más altas proezas que a historia registra.

En los primeros meses de este año estas tierras que están allí estremecidas ahora por nuestros elementos de guerra y de muerte, aquellas tierras llenas de héroes y de mártires, allí las banderas gloriosas recibirán el homenaje de la gratitud de todos los españoles y del mundo entero por haberlos salvado de la barbarie.

Este pueblo luchó, por eso a la mala fé de quienes se asombran de esta colaboración de unidad del pueblo musulmán en España en nuestra Cruzada, quiero decirles que no es extraño que el pueblo musulmán se apresure a defender a España porque estos bravos guerreros del Mogget demuestran que no solo son hospitalarios sino que quieren defender su trabajo realizado hace cientos de años y que ellos querían llevar a las ruinas.

A todos estos quiero decirles que no se llamó a los militares, a todos los hombres y a todos los jóvenes, para que derramasen su sangre por esto, porque esto no vale un sacrificio tan grande.

de nadie se efectuará la imposición de las penas adecuadas. La guerra, es pesada para nuestros hermanos que sufren en el cautiverio y para nuestros soldados que viven en las trincheras, es pesada sí, pero es precioso que nos eduquemos nosotros y que todos lo hagamos en esta idea española, y es que la guerra lo exige y es que la lucha y la revolución lo impone, a la guerra no basta soportarla, hay que amarla, hay que amarla arduosamente porque ello es necesario para restaurar la Patria.

de un premio a estos guerreros magníficos y las gracias a su sacrificio y a su esfuerzo que han sabido dar a estos soldados superiores de Franco ya que en todas partes estos soldados del Mogreb harán que cada año en estas fechas les recordemos como contribuyentes al renacer imperial de España. Ellos obtendrán también el honor de colaborar en la reconstrucción de la vida patria.

Desde entonces cuantas cosas, cuantos recuerdos, cuantos sacrificios, cuantos héroes, cuantos mártires. Melilla primero, Tetuán después, Ceuta... todos los soldados de la zona, héroes que no dudaron en ofrecer su sangre.

Nosotros tenemos una antigua relación de hermandad con este pueblo marroquí, decía bien hace un momento el secretario de la comunidad de Melilla y esto es la pura realidad que el estrecho que durante 25 siglos ha separado a la Península de estas tierras de Marruecos no ha sido nunca motivo de separación, sino de unión por el Mediterráneo.

De otra parte el fascismo, el Nacional Sindicalismo, que es la interpretación espiritualista de la vida y de la historia, que es la vez la formación de una autoridad y de un orden jerárquico y federal, el comunismo es la esclavitud y el resentimiento; el nacional sindicalismo es a hermandad y la armonía, con la protección del Gobierno del Estado Nacional.

Y será además porque lo quiere la Falange, y lo manda FRANCO y FRANCO y la Falange y FRANCO y el ejército y la Falange y FRANCO y España son invencibles.

Hay sacrificio para mucho tiempo lo decimos claro, pero esto no quiere decir que tengamos que permanecer en completo pesimismo, lo advertimos para que no nos coja dormidos en los laureles del triunfo, al contrario, esto debe extremar en nuestra fé pues es la cosa más segura para lograr la vida.

Hay pueblos, españoles musulmanes hay pueblos, que no conciben la unidad del género humano, hay pueblos que conciben el mercado de la civilización, hay pueblos que se creen superiores a los demás y con ellos quieren tener los sometidos, al referirme a las revoluciones de estos otros pueblos podéis ver claramente que me refiero a Francia.

Yo en esta hora quiero aquí lanzar un proyecto. Yo digo que los que de aquí salieron decididos a la muerte y al triunfo con la decisión firme de vencer o morir cuando la guerra se termine—pronto ya—, volverán cargados con los laureles de la gloria con sus banderas manchadas en sangre bañadas de sol, llegarán pues estas banderas victoriosas de España para colocarse de nuevo aquí en las tierras del Africa en donde salieron.

Y así de esta manera se van acercando nuestras tropas cada vez más a los objetivos que se les señalan salvando ciudades y pueblos y colocándose en los bordes de Valencia y Castellón y cada vez que esta fuerza conquista una nueva ciudad se vé el nuevo triunfo de la civilización de Occidente por la que

Hay gentes de espíritu demasiao superficial, espíritu demasiao cómodo y este es el peligro de la vida cómoda y la vida tranquila, es lo que nos lleva a confusiones arbitrarias y a claudicaciones.

El gobierno lo ha enviado a todos los vientos de España, si las privaciones de libertad no son medios de lograr el que estas especulaciones políticas y económicas se terminen, si esto no es una intimidación bastante para lograr su claudicación no lo du-

dera, Nacional. En las vías Roma, Alemania y Portugal, forman los Cuerpos del Ejército, Marina y Milicias. El gentío que asiste a la religiosa ceremonia es imponente. A continuación de la misa, se celebrará el desfile militar. Mañana detallaremos intensamente este acto magnífico y emocionante.

CAMARADA DE LA SECCION FEMENINA, NO DEJES DE ASISTIR EL PROXIMO DIA 19 A LAS 7 DE LA TARDE AL PASEO DE SAGRERA Y CONTRIBUIRAS EN EL HOMENAJE AL CAIDO.

MALLORCA AL DIA MISA Y DESFILE

CRONICA CATOLICA
PARA MAÑANA SANTORAL.—San Vicente de Paúl, cfr. fdr.
CUARENTA HORAS.—Concluyen en la Iglesia de la Misión en honor de su glorioso Fundador San Vicente de Paúl. Fiesta principal del Santo. A las 7 Misa de Comunión general con plática por el Rdo. P. José M. Serrano, C. M. A ella quedan especialmente invitadas las Asociaciones establecidas en esta Iglesia y Conferencias de San Vicente de Caballeros y Señoras de esta ciudad. A las 10 Tercia y Misa solemne. Predicará el panegirico del Santo el Rdo. señor don Matías Noguera, Cura Economo de María de la Salud. Terminada la Misa exposición del Santísimo. Por la tarde a las 7 Vísperas solemnes de Santo, Trisagio, ejercicio, Letanías de los Santos, Te Deum y reserva de S. D. M.
Nota.—Todos los fieles que visiten la citada iglesia, rogando por las intenciones del Romano Pontífice pue den anar indulgencia plenaria tantas cuantas veces repitan la visita durante las vísperas del 18 hasta el fin del día 19.
VISITA.—A la Virgen de Lluch en San Nicolás.

Tebrantala
RIALTO.—Hoy a las 3'30. "EL ES INOCENTE" con Gilbert Roland y Mona Barrie.
MODERNO.—Hoy a las 3'30, VIVIR PARA SONAR con Roger Pryor y Phillips Holmes.
PRINCIPAL.—Hoy a las 3'30. LA ME LODIA DE LA VIDA con Irene Dunne y Ricardo Cortez. LAS QUE DANZAN con María Alba y Antonio Moreno y EL NUDO DESHECHO, en español con Carmen Marlee, Edward Osnold y el pequeño artista Frankie Tomás.
DORE y FANTASIO.—Hoy a las 3'30. EL CRIMEN DEL VANITIES en español con Victor Me Laglen y PASO AL OCASO con Randolph Scott y Harry Carey (Cayena).
BALEAR.—Hoy a las 3'30. EL VELO PINTADO por la genial Greta Garbo, y LA NOVIA ALEGRE por Carol Lombard.
LIRICO.—Hoy a las 3'15. SEQUOIA por Jin Pasquer y ENTRE EL AMOR Y LA MUERTE.
BORN.—Hoy a las 3'30. MONSTRUO DE LA CIUDAD con Jean Harlow, NOCHE EN EL CAIRO en español por Rexinal Denry y DE PARRANDA.
FRONTON.—Hoy a las 5 tarde, partidos y quinielas.

Al cerrar nuestra edición se está celebrando solemnísimamente Misa de campaña a los pies de la estatua del gran polígota mallorquín Beato Ramón Llull.
El altar allí levantado está adornado profusamente. Columnas sólidas sostienen platos y peden de ellas verdes guirnaldas.
La Cruz, tiene por fondo la bandera, Nacional.
En las vías Roma, Alemania y Portugal, forman los Cuerpos del Ejército, Marina y Milicias.
El gentío que asiste a la religiosa ceremonia es imponente.
A continuación de la misa, se celebrará el desfile militar.
Mañana detallaremos intensamente este acto magnífico y emocionante.

VIDA PALMESANA
INTERVENCION QUIRURGICA
Por el doctor don Jaime Munar, en su Clínica, y ayudado por los doctores Serra y Nadal, fué objeto de una delicada operación quirúrgica el industrial don Antonio Rosselló Fullana.
PRESIDENTE HONORARIO
Por haber entrado en la normalidad y disposición del Excmo. Sr. Comandante General, ha cesado el Presidente Delegado de la autoridad militar de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Baleares, el teniente coronel de Infantería don Gabriel Riera Alemany, habiendo sido elegido Presidente por la Cámara, en unanimidad, el miembro de la misma, el notario don Antonio Unzué.
La Cámara votó por unanimidad, nombrar Presidente Honorario y vocal cooperador al Sr. Riera, en atención a los servicios prestados durante su actuación.

CON MOTIVO DE LA FIESTA DE MAÑANA «EXALTACION AL TRABAJO Y HOMENAJE COBATIENTE» LOS SOLDADOS DE PALMA OBSEQUIAN A TODOS LOS OBREROS MILITARIZADOS CON VALES PARA CONSUMICIONES EN LAS PASTELERIAS Y BARES PRINCIPALES DE NUESTRA CIUDAD. ESTOS SON NUESTROS SOLDADOS

VINSDOR
GRAMATICA INGLESA por Joaquín Verdager. Se ha puesto a la venta.

LA FILADORA
SASTRERIA A MEDIDA

ALMACEN MIGUEL
Trajes a medida-Uniformes militares

Mijo de A. Ramis Cerdá
M. Fuensanta, 3 PALMA
Molituración de corteza, curtientes y tintoreros.
Especialidad en pino para tejido de redos

FUNDICION MALLORQUINA S.A.
CASA FUNDADA EN 1859
Dedicado a fundición de hierro, cobre, bronce y otros metales, con talleres de construcción y reparación de maquinaria. Soldadura Eléctrica y Autógena.
Bobbins, 1 al 9 - Tel. 1916
Palma de Mallorca

General de España... Hoy la... ta de tu... se puso... Dos años en imperio... y el tal... años cu... cido por... mio mil... Por fin... que son... dran an... (Gen... bañal... Ellos... sed de... los a la... Y saber... acompa... ten por... guerra... Adem... afirman... el rema... la Nueva... respens... bre... i Gen... Condi... En es... bres d... España... i Fran... y te... entró... nante l... tónica... Por ell... te ofre... hito, e... bajo su... y atuo...